2020 STUDENT SURVEY
ALCOHOL & DRUG MISUSE BY YOUTH IN CLERMONT COUNTY

The PreventionFIRST! (PF!) Student Survey is a youth survey administered every other year.
Results of the Student Survey provide comprehensive descriptions of the self-reported
drug use patterns of area youth. In addition to substance use/misuse, students are asked
PREVENTIONFIRST!" about gambling behaviors, school climate, and other factors associated with substance
DI COMMLITIE TOA VAN FILEE use/misuse. The following data is the results to the 2019-2020 survey cycle for Clermont
County, Ohio.

METHODOLOGY

8.873 seventh through twelfth grade students attending schools in Clermont County, Ohio completed the localized
version of the PRIDE questionnaire between October 2019 and November 2019. No surveys were conducted outside
of the school building.

DEMOGRAPHICS
The racial/ethnic makeup of respondents is representative of the 7th-12t grade student population of the schools
who participated in southwest Ohio.

4 Key Measures of Substance Use/Misuse for Clermont County

Parental Disapproval3 85.7% 93.2% 88.2% 94.8% 89.9%

Non-medical use 2Percent responding harmful or very harmful 3Percent responding that parent or friend feels behavior is wrong or very wrong
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ADDITIONAL INFORMATION
Visit: www.prevention-first.org for topic summaries & regional finding for 2000 - 2020
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